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COMUNE DI CAPRAIA E LIMITE  
 

CONSIGLIO COMUNALE DEL 22 DICEMBRE 2009  
 

 
 
INIZIO LATO A PRIMA CASSETTA  
 
Parla il Sindaco : 
 
<< Do inizio al Consiglio comunale.  
 
PUNTO 1 - APPROVAZIONE VERBALI DELLA SEDUTA DEL 19 OTTOBRE 
2009.  
 
Che si fa si rinvia? Allora metto in votazione il p unto n°1 
approvazione verbale della seduta del 19 ottobre 20 09. Chi è 
d’accordo alzi una mano. Contrari. Astenuti. Morell i 
astenuto.  
 
PUNTO 2 - ADEGUAMENTO STATUTO E CONVENZIONE DELLA SDS DI 
EMPOLI ALLE MODIFICHE ED INTEGRAZIONI INTERVENUTE S ULLA LR 
04/02/2005 N°40: DISCIPLINA AL SERVIZIO SANITARIO R EGIONALE. 
APPROVAZIONE MODIFICHE DOCUMENTI COSTITUTIVI.  
 
PUNTO 3 - APPROVAZIONE CONVENZIONE FRA IL COMUNE DI  CAPRAIA E 
LIMITE E L’AZIENDA UNITÀ SANITARIA LOCALE N°11 DI E MPOLI PER 
LA GESTIONE DELEGATA DEI SERVIZI SOCIO-ASSISTENZIAL I COMUNALI 
ED INTEGRAZIONE SOCIO-SANITARIA ANNO 2010.  
 
I punti 2 e 3 sono punti ovviamente da un punto di vista 
amministrativo naturalmente diversi e distinti e la  
discussione può anche essere diversa e distinta, so no stati 
oggetto di discussione in Commissione e io farei in tanto una 
discussione generale su quello che è l’oggetto appu nto di 
queste due delibere che è ovviamente strettamente c onnesso, e 
poi passiamo alla votazione ovviamente disgiunta de i due 
punti. I punti sono stati oggetto di analisi in Com missione. 
Do la parola intanto all’Assessore per illustrare i  punti. >> 
 
Parla il...: 
 
<< Appunto come ha detto Enrico è già stato discuss o questo 
punto sulla Commissione comunque brevemente la Soci età della 
Salute è un Consorzio formato dagli 11 Comuni del C ircondario 
Empolese Valdelsa e l’ASL 11. E’ stata costituta ne l dicembre 
2004, in forma sperimentale, questo prevedeva la Le gge 
Regionale appunto, sulla base del Piano Sanitario R egionale. 
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Questa fase sperimentale si concluderà il prossimo 31 
dicembre, e la Regione Toscana con la Legge 40/2005  ha deciso 
di istituzionalizzare questo nuovo modello organizz ativo 
della Società della Salute che appunto rappresenta uno 
strumento di programmazione e di gestione per quant o riguarda 
i servizi socio-assistenziali e socio-sanitari. App unto in 
base a questa nuova Legge dobbiamo adeguare lo Stat uto della 
Società della Salute che a partire dal 1° gennaio 2 011 
diventerà effettiva. I principali adeguamenti rispe tto allo 
Statuto precedente riguardano le quote di partecipa zione, 
infatti prima l’ASL aveva una quota di partecipazio ne del 40% 
con il restante 60% diviso fra i Comuni, quindi, di ciamo ogni 
Comune aveva una quota in base ai cittadini residen ti. Noi 
nello specifico avevamo una quota del 2,2%. Con il nuovo 
Statuto l’ASL ha una quota di 1/3 e i Comuni quindi  si 
tengono i 2/3 della quota di partecipazione. La dif ferenza 
per quanto riguarda il nostro Comune è di uno 0,5% infatti si 
passa 2,2 a 2,7. Altro punto da adeguare è quello d el 
capitale sociale, vuole che veda un aumento di 150. 000 Euro. 
Infatti si passa da 100.000 Euro nel vecchio Statut o a 
250.000 Euro nel nuovo. Ovviamente il capitale soci ale è 
diviso poi nelle quote di partecipazione dei Comuni . Per 
quanto riguarda gli organi anche qui abbiamo una di fferenza, 
infatti prima avevamo solo il Direttore e il Presid ente e 
nello Statuto invece, si ha il Direttore appunto ch e dirige i 
servizi gestiti dalla Società della Salute e il Pre sidente 
che è un Sindaco eletto all’interno dell’assemblea dei soci. 
L’assemblea dei soci è un altro organo costituito a ppunto da 
tutti i Sindaci dei Comuni appartenenti e dell’ASL.  Inoltre, 
ci sarà una Giunta esecutiva composta da 5 membri: uno è il 
Presidente della Società della Salute come abbiamo detto 
appunto un Sindaco, l’altro è il Direttore generale  dell’ASL 
11 e altri tre membri sono eletti dall’assemblea de i soci. 
Altro cambiamento fondamentale è quello del ruolo d ei 
Consigli Comunali, poiché acquista maggiore importa nza il 
dato che l’approvazione degli atti di programmazion e e anche 
la proposta del Piano Integrato di Salute avviene s u parere 
del Consiglio Comunale. A quest’ultimo gli viene in oltre 
trasmesso per conoscenza sia del Bilancio che i var i 
Regolamenti. Questo per quanto riguarda il punto 2.  Per 
quanto riguarda il punto 3 è la convenzione che sti pula il 
Comune di Capraia e Limite con l’ASL per la gestion e appunto 
dei servizi socio-sanitari e socio-assistenziali po iché la 
convenzione precedente andrà in scadenza appunto il  
31/12/2009 e la gestione diretta da parte della Soc ietà della 
Salute inizierà il 1° gennaio 2011. Quindi, si ha q uesto 
periodo di transizione questo anno il 2010, appunto  per il 
quale è necessario fare una convenzione con l’ASL. >> 
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Parla il Sindaco : 
 
<< Grazie Marzia. Interventi? Paola. >> 
 
Parla il Consigliere Cinotti : 
 
<< Per quanto riguarda la Società della Salute che lo Statuto 
è stato passato anche nella scorsa legislatura per la prima 
approvazione, sono apprezzabili i miglioramenti che  sono 
stati fatti nel senso che ora è obbligatorio il pas saggio del 
Piano Integrato di Salute nel Consiglio Comunale. T uttavia 
questo a nostro avviso continua ad essere condizion e non 
sufficiente perché comunque sia si poteva prevedere  che 
nell’assemblea della Società della Salute ci fosse comunque a 
controllo di quello che viene fatto, perché da ques ta Società 
della Salute passano tantissima parte dei Bilanci, dei fondi 
Regionali e dei soldi comunque sia anche cose impor tanti come 
l’assistenza sanitaria territoriale, progetti impor tanti, 
sarebbe stato opportuno che in quest’Ente ci fosse un 
controllo maggiore da parte di tutte le forze polit iche e 
quindi, prevedere all’interno dell’assemblea almeno  uno o due 
componenti di quelle che sono le opposizioni sul te rritorio. 
Un altra forza maggiore poteva comunque essere data  anche 
alla consulta del terzo settore e alle Associazioni , poteva 
essere previsto anche lì un membro eletto tra loro facesse 
parte di diritto dell’assemblea della Società della  Salute. 
Questo è quanto. Per cui il nostro voto sarà contra rio. >> 
 
Parla il Sindaco : 
 
<< Altri interventi? Nessuno. Recepiamo le osservaz ioni fatte 
da Cinotti. Ora, non vorrei errare ma, molti di que sti sono 
legate anche al di là del giudizio di merito anche alle 
disposizioni della Legge Regionale. Anche su com’è composta 
l’assemblea che vede che è composta dai rappresenta nti legali 
degli Enti aderenti e quindi, dal punto di vista 
dell’approvazione poi degli Statuti a quanto mi ris ulta non 
vorrei sbagliarmi, non sarebbe stata possibile da p arte 
nostra ovviamente, se la Legge Regionale non avesse  voluto, 
sicuramente sarebbe stato possibile. Voglio evidenz iare com’è 
stato fatto anche dall’Assessore che comunque è per  tutti 
quanti un passaggio avanti, un impegno in più anche , perché 
allo stato attuale comunque i servizi socio-sanitar i sono 
gestiti dall’ASL in convenzione, è vero abbiamo la 
convenzione, possiamo avere un controllo sull’attiv ità della 
società dell’ASL che svolge per noi questi servizi ma, è 
evidente il ruolo dei Consigli Comunali in tutta qu esta 
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vicenda è sempre stato e quindi, la minoranza sicur amente ma, 
anche dei membri di maggioranza abbastanza contenut o e 
ridotto. Cioè l’apporto dei Sindaci con la Conferen za appunto 
dei Sindaci così si chiama. Però la Società della S alute 
nasce per integrare servizi socio-assistenziali con  quelli 
socio-sanitari ma, anche per ridare un nuovo ruolo alle 
autonomie locali e agli Enti locali nella gestione di questo 
sevizio assolutamente importante. E quindi, le osse rvazioni 
che Cinotti fa sono assolutamente legittime, però c omunque 
rispetto allo Stato precedente c’è un passaggio ava nti 
importante sulla partecipazione di tutti di questo organismo 
in particolare modo, nella gestione di questo che è  uno dei 
servizi più importanti che competono al nostro Ente  e di 
maggiore interesse per la nostra comunità. Ci sono altre 
domande, interventi? L’Assessore suppergiù ha tracc iato un 
po’ tutti i punti. Se non ci sono altre, io mettere i in 
votazione il punto n°2: adeguamento Statuto e conve nzione 
della SDS di Empoli alle modifiche e integrazioni i ntervenute 
sulla Legge Regionale 24 febbraio 2005 n°40 la disc iplina del 
servizio sanitario Regionale approvazione modifiche  e 
documenti costitutivi. Chi è d’accordo alzi una man o. 
Contrari. Immediatamente eseguibile. Stessa votazio ne. Punto 
n°3. Anche su questo ci sono interventi? Mi immagin o di no, è 
già stato fatto... perfetto. Punto n°3 approvazione  
convenzione tra il Comune di Capraia e Limite e l’A zienda 
Unità Sanitaria Locale 11 di Empoli per la gestione  delegata 
ai servizi socio-assistenziali Comunali ed integraz ione 
socio-sanitaria anno 2010. Chi è d’accordo alzi una  mano. 
Contrari. Immediatamente eseguibile. Votazione. Ide ntica a 
prima. Ok, perfetto.  
 
PUNTO 4 - RISOLUZIONE DELLA CONVENZIONE TRA I COMUN I DI 
RADICONDOLI E CAPRAIA E LIMITE PER LA GESTIONE ASSO CIATA 
DELL’UFFICIO DEL SEGRETARIO COMUNALE.  
 
PUNTO 5 - APPROVAZIONE CONVENZIONE PER L’UFFICIO DE L 
SEGRETARIO COMUNALE TRA I COMUNI DI CAPRAIA E LIMIT E E 
MONTELUPO FIORENTINO.  
 
Anche questo in realtà è un punto strettamente conn esso a 
quello successivo. Noi andiamo a sciogliere la conv enzione 
con il Comune di Radicondoli, e a fare una nuova co nvenzione 
con un Comune più vicino che è appunto il Comune di  Montelupo 
Fiorentino. La convenzione poi, l’avete vista, pens o che vi 
sia stata mandata, ne abbiamo anche un po’ parlato nella 
Commissione sanitaria anche se non era di sua compe tenza, a 
anche perché l’argomento era abbastanza semplice, è  una 
convenzione standard da Agenzia dei Segretari che p revede 
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suppergiù quello che c’è da prevedere, quali sono l e 
funzioni, quali sono il sistema di revoche e nomina  dei 
Segretari, il Comune capofila in questo caso il Com une di 
Capraia e Limite, insomma, l’avete visto. C’è una p ercentuale 
di divisione fra i Comuni e poco più. Quindi, con i l punto 4 
noi andiamo a risolvere la convenzione che avevamo con 
Radicondoli, con il punto 5 dobbiamo approvare la c onvenzione 
da stipulare con il Comune di Montelupo Fiorentino.  Nella 
sostanza il Segretario la Dottoressa Anzillotta di Montelupo 
Fiorentino. Nella sostanza il Segretario la Dottore ssa 
Anzillotta che è la Segretaria attuale, dovrebbe ri manere 
anche successivo, giusto, è vero. Ci sono domande, appunti su 
questo? Allora metto in approvazione il punto n°4 r isoluzione 
della convenzione tra i Comuni di Radicondoli e Cap raia e 
limite per la gestione associata dell’ufficio del S egretario 
Comunale. Chi è d’accordo alzi una mano. Contrari. Astenuti. 
Immediatamente eseguibile. Stessa votazione. Perfet to. Punto 
n° 5 approvazione convenzione per l’ufficio del Seg retario 
Comunale tra i Comuni di Capraia e Limite e Montelu po 
Fiorentino. Chi è d’accordo alzi una mano. Contrari . Astenuti 
4. Immediatamente eseguibile. Stessa votazione.  
 
PUNTO 6 - SOSTITUZIONE DEL CONSIGLIERE TORRINI SILV IA DA 
COMPONENTE DELLA COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE PUBBLICA 
ISTRUZIONE, CULTURA, SPORT, SERVIZI SOCIALI.  
 
Silvia Torrini si è dimessa io darei la parola... c ’è da 
rinominare il nuovo membro della Commissione. È un membro di 
maggioranza e quindi, darei la parola al Capogruppo . >> 
 
Parla il Consigliere Giuntini : 
 
<< Giuntini, Capogruppo. Pensavamo di nominare nell a 
Commissione il Consigliere Forconi Cristina. >> 
 
Parla il Consigliere Evangelista : 
 
<< Evangelista. Come Presidente della Commissione v olevo 
ringraziare Silvia del lavoro anche se ci siamo riu niti poche 
volte, comunque ringrazio a nome mio e penso anche di tutti 
gli altri componenti della Commissione per il lavor o svolto. 
Grazie. >> 
 
Parla il Sindaco : 
 
<< Siamo d’accordo a fare un voto palese per questa  
sostituzione? Allora metto in votazione il nome di Forconi 
Cristina. Chi è d’accordo alzi la mano. Unanimità. Questo va 
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reso immediatamente eseguibile, ovviamente. Perché?  (voce 
fuori microfono) Ormai lo fanno tutti secondo me 
immediatamente eseguibile. Allora rendiamo immediat amente 
eseguibile. Chi è d’accordo alzi una mano. Unanimit à. Bene, 
il Consiglio Comunale. È finito. Come tutti gli app untamenti 
pre-natalizi abbiamo preparato un piccolo brindisi per 
scambiarsi gli auguri là dietro. Grazie. >> 
 
FINE LATO A PRIMA CASSETTA  


